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22 |ei de Mendel

Conforme j& visto nas atividades anteriores, 0s genes presentes n0s cromossomos
sdo 0s responsaveis pela transmissdo de geracdo a geracdo das caracteristicas
hereditarias, e que toda caracteristica biolégica — genotipo, ou fisica - fendtipo, €
determinada no minimo, por um par de genes alelos (exemplo: - a textura do cabelo: liso
ou crespo; a pigmentacao da pele: normal ou albina). Também ja foi visto que cada gene
ocupa um loci — lugar, especifico no cromossomo e que este lugar € chamado de lécus
génico, e que o0s cromossomos que formam um par e sdo iguais sdo denominados,
cromossomos homologos.

Depois de Mendel analisar uma caracteristica de cada vez, o que 0 ajudou na
formulagdo da primeira lei, ele continuou seus experimentos, mas agora analisando duas
caracteristicas ao mesmo tempo. Chamou estes individuos (plantas) de Diibridos.

A segunda lei de Mendel, também chamada de Lei da Segregacao Independente,
foi formulada ap6s andlise da heranca de mais de uma caracteristica em ervilhas.
Estabelece que “os fatores (genes alelos) para duas ou mais caracteristicas se distribuem
independentemente durante a formag¢ao dos gametas e se combinam ao acaso”.

Para explicar o experimento de Mendel serédo utilizados como exemplo a cor e 0
formato das ervilhas. A cor da semente pode ser amarela ou verde, e seu formato pode
ser liso ou rugoso. A cor amarela sera representada pela letra V, enquanto a verde sera
representada por v. J& o formato liso sera representado por R, e o formato rugoso, por r.
A cor amarela é dominante sobre a cor verde, e o formato liso é dominante sobre o
rugoso.

Com base nessas informacgdes, Mendel realizou o cruzamento de duas variedades
puras com caracteristicas diferentes: um individuo amarelo e liso e outro verde e rugoso.
Ao cruzar esses individuos, Mendel obteve na geracao F1 individuos heterozigotos para
as duas caracteristicas VVvRr. Esses individuos eram, portanto, diibridos.

Mendel entéo realizou o cruzamento das plantas da geragéo F1 para compreender
como ocorria a transmissao das caracteristicas. Ele pretendia descobrir se os alelos V e R
eram herdados sempre juntos ou de forma independente. Ao realizar esse cruzamento ele
percebeu que, na descendéncia F2, obteve resultados que estavam proximos a proporcao
fenotipica 9:3:3:1. Com essa proporcao, ele compreendeu que os alelos se segregavam
de maneira independente, uma vez que surgiram mais variagdes que o esperado se a
segregacao fosse dependente (observe a figura a seguir).

Mendel testou as varias caracteristicas das ervilhas, obtendo sempre algo em torno
da proporgcdo de 9:3:3:1. Esses varios experimentos foram fundamentais para Mendel
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compreender que os alelos se segregam de maneira independente durante a formacgéo do
gameta.

GERACAOP 5 VVRR X DUIT Atencdo: Essa lei € aplicada
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Para estudar a hereditariedade, Mendel analisou ervilhas
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Fonte
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Apos leitura do texto, responda as questdes.

1) A Segunda Lei de Mendel, também chamada de lei da segregacdo independente,
diz que os fatores para duas ou mais caracteristicas segregam-se de maneira
independente, distribuindo-se para os gametas e recombinando-se ao acaso. De
acordo com essa lei, podemos concluir que um individuo de gendtipo BBCc tera
gametas:
a)B,Cec.

b) BB e Cc.
c) BC e Bc.
d) BB, BC, Bc e Cc.

2) Imagine que uma mulher com olhos escuros e visdo normal (CcMm) case-se com
um homem de olhos claros e miope (ccmm). Sabendo que os olhos escuros e a
visdo normal sdo determinados por genes dominantes (C e M), marque a alternativa
gue indica a probabilidade de nascer uma crian¢a de olhos claros e visédo normal.

a) 1/3
b) 1/4
c) 1/5
d) 1/6

3) De acordo com as leis de Mendel, individuos com genotipos

a) AaBb produzem gametas A, B, ae b.
b) AaBB produzem gametas AB e aB.

c) Aa produzem gametas AA, Aa e aa.

d) AABB produzem dois tipos de gametas.
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